



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期二 2021年9月  
农历辛丑年八月初一 | 7

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxxw@126.com](mailto:zjfzbxxw@126.com) | 第6328期 今日12版

## 中央第七督导组 驻点督导浙江省第二批政法队伍教育整顿 张勇讲话 袁家军主持见面会并作表态讲话

《浙江日报》记者 刘乐平

按照党中央统一部署和全国政法队伍教育整顿领导小组工作安排,9月6日,全国政法队伍教育整顿中央第七督导组进驻浙江省并召开见面沟通会。会上,督导组组长张勇传达党中央关于开展第二批政法队伍教育整顿的决策部署精神,通报了督导任务和工作安排。省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长袁家军作了表态讲话。中央督导组副组长张常韧,省政法队伍教育整顿领导小组副组长朱国贤、许罗德、陈奕君、王成国、李占国出席。王昌荣汇报浙江省第二批教育整顿前阶段工作情况。

张勇在讲话中指出,政法队伍教育整顿开展以来,浙江省认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,按照全国教育整顿领导小组工作安排,强化领导、压实责任,精心组织、周密部署,措施精准科学,推进稳妥有序,第一批教育整顿和“回头看”工作扎实、成效显著,第二批教育整顿起步有力、开局良好。督导组将与省委同

心同向同力,相互支持、协调共进,共同推动浙江省第二批教育整顿取得实实在在的效果。

张勇强调,要深入贯彻习近平法治思想,以及习近平总书记“七一”重要讲话和关于政法队伍教育整顿重要指示精神,充分认识开展第二批教育整顿的重大意义,认清省级政法机关特殊的地位和作用,从增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”的政治高度,强化责任担当,高标准高起点完成好这一重大政治任务。要坚持问题导向和目标导向,把握第二批教育整顿总体要求和省级政法机关特点,聚焦“四项任务”,用好政策策略,抓紧“三个环节”,确保第二批教育整顿蹄疾步稳、推进有效。要加强组织领导,压紧压实党委(党组)责任,坚持两手抓两促进,把教育整顿与党史学习教育、巡视整改、政法领域全面深化改革等工作有机结合起来,确保教育整顿各项任务落实见效。

袁家军表示,中央第七督导组再次进驻浙江,继续督导我省第二批政法队伍教育整顿,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对浙江工作的高度重视和对浙江政法

队伍建设的关心关爱,对于我们深学笃行习近平法治思想,高标准做好我省第二批政法队伍教育整顿工作,必将起到有力的鞭策和促进作用。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步提高政治站位,将各项工作要求一贯彻到底,全力配合做好督导工作,推动我省第二批教育整顿取得实效、走在前列。要进一步增强开展第二批教育整顿的思想自觉、政治自觉、行动自觉,将第二批教育整顿作为践行“两个维护”的试金石、推进政法工作高质量发展的重要契机、更好护航共同富裕示范区建设的重要举措,突出政治忠诚、突出表率作用、突出建章立制,着力抓好“四项任务”,扎实推进“三个环节”,确保我省教育整顿实现全程高标准高质量。要全力配合督导组开展工作,坚持同向而行、周到配合、强化保障,诚恳接受、照单全收督导组提出的各项问题,分门别类、压茬推进,确保事事有回音、项项有落实、件件有回复。要进一步推动我省政法工作高质量发展,着力一体推进法治浙江平安浙江建设,着力提升人民群众获得感幸福感安全感,着力打造浙江政法铁军。

## 真学深学 悟学践学 浙江省检察院教育整顿学习教育火热进行

通讯员 龚婵婵 本报记者 许梅

走进省检察院一楼大厅,全省第二批检察队伍教育整顿火热开展的浓厚氛围就迎面袭来:一张“作战图”、一份“推进表”实时记录,随着全员政治轮训的有序推进,一面面象征着学习教育任务完成的小红旗不断上墙。

“突出政治教育引领,把学习教育贯穿始终。”8月24日下午,省检察院党组书记、检察长贾宇在全省第二批检察队伍教育整顿动员部署会上作出部署。该院采取“集中学习+自主学”相结合的形式,开展为期三周的政治轮训,通过一次集中学习、一次专题辅导、一次观看警示教育片、一次学习心得交流的每周“四个一”活动,扎实开展政治教育、警示教育、英模教育“三项教育”。在课程设置上,省检察院把习近平法治思想作为政治轮训、业务培训“第一课”“必修课”,并专门组织学习《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,强调把开展教育整顿与贯彻落实该《意见》一体推进。

“近期的学习让人受益匪浅,要进一步把所学所思所

想与工作紧密结合,将教育整顿落实落细”“在愿学乐学中提高政治站位,在真学深学中增强自身本领,在悟学践学中保持初心如磐”“我将守好政治本分,以榜样为引领,接续奋进,努力为人民守护好公共利益,让天更蓝、水更清、空气更清新、人民生活更美好”“通过系统学、集中学、自学,我服务群众的意识提升了,为民办实事的信心更足了,为民解决急难愁盼的决心更坚定了”……翻看省检察院各党支部记录本,干警们纷纷记录下自己的学习体悟。

省检察院机关党委专职副书记占庄峰介绍,在本次学习教育过程中,各党支部做到了学习有笔记、讨论有记录、座谈报告有体会,集体学习活动也进行拍照留痕,实现了“有图有真相”。此外,省检察院还专门为工作与学习存在冲突的干警安排补课时间,确保学习教育全覆盖,不落一课,不落一人。

“自学、支部集中学习、夜学等扎实到位,干警普遍认真撰写学习笔记、心得体会,本次学习教育环节取得了一定的阶段性成效。”省检察院教育整顿领导小组办公室副主任许存真表示,该院将加强督查验收成效,通过听取汇报、现场抽查等方式,对学习教育环节参与率、普及率、学习转化效果进



行“三看”,并适时组织应知应会知识测试,通报有关情况。

据了解,学习教育作为贯穿教育整顿全过程的重要环节,省检察院将常态化持续推进,围绕查漏补缺深入学,扫除盲点,做到对必学内容全覆盖、无死角学深悟透;围绕查纠整改对学,有针对性地学习“自查从宽、被查从严”政策、“三个规定”及配套制度规定等,为开展查纠整改打下良好的思想基础;根据最新部署持续学,始终关注习近平新时代中国特色社会主义思想发展的最新成果和上级关于学习教育的最新部署,及时开展学习贯彻,确保思想上、政治上、行动上始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。



### “悟空”来了

9月6日,湖州市南浔实验幼儿园内,小朋友正和AI机器人“悟空”现场互动。近年来,南浔区教育、科技等部门在幼儿园、小学、初中课堂内普及AI互动体验教学,AI机器人具备游戏化、可视化功能,可有效提高学生学习兴趣与课堂专注力,提升学习效率和成绩。

张斌 摄

### 导读

离婚后孩子被查出自闭症,  
父亲却拒付抚养费  
**法院里这一幕暖哭,**  
**“星星的孩子”唤醒父爱**

| 3版 |

### 浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

